

G7 外长集会日本耍心机 炒南海问题意在压中国

七国集团(G7)10日至11日将在日本广岛举行外长会。作为东道主,日本政府会前多次放出吹风,声称将推动外长会重点讨论南海问题。

众所周知,日本并非南海问题当事国,在南海问题上本应谨言慎行,但其近年来却不断炒作南海问题,在G7框架内也是动作不断。

那么,日本为何执着于在G7场合炒作南海问题,背后暗藏哪些政治和外交心机?

共同社日前援引日本政府相关人士的话报道,日本当局正协调在G7外长会上发表一份“特别文件”,将首次对所谓的“中国在南海推进军事基地化”表示关切,并对单方面改变现状表示强烈“反对”。

报道称,这份“特别文件”还会涉及东海问题,旨在为确立海上“法治”而加强G7的团结,同时促使5月下旬的G7峰会达成协议以牵制中国。

事实上,这已经不是日本首次在G7框架下拉拢西方大国,将日本自身关切的议题强行塞入议事日程,借势上演对中国施压的戏码。

上海交通大学日本研究中心主任王少普接受新华社记者采访时表示,日本政府执意在G7外长会上谈论南海问题,背后暗藏多重考量。

他说,日本近年来积极适应美国亚太再平衡战略,谋求建立对中国的所谓遏制力,并因此在国内采取解禁集体自卫权等一系列动作。在这种战略指导下,日本近来积极插手南海问题,寻求牵制中国。

王少普认为,在G7平台炒作南海,日本当局还希望在中国和欧洲主要国家之间制造对立和矛盾,离间和阻碍双方发展良好的关系。

对于日本政府坚持讨论南海议题的心机,美国、英国、法国、德国、意大利和加拿大等其他G7成员国并非蒙在鼓里。从以往会议结果来看,日本政府一些过份和出格的要求往往难以得到满足。日本的G7盟友大多数对南海问题并不热心,极端组织“伊斯兰国”猖獗、叙利亚危机等问题尚未解决,英法德等国家更关注中东局势、恐怖主义威胁和难民潮等与本国利益密切相关的问题,对南海问题并不上心,因此,日本政府一些要求难免会落空。(新华社特稿)

俄罗斯总统普京下令 30万精兵组建近卫军

据新华社莫斯科4月10日电 俄罗斯总统普京近日下令,在内务部内卫部队基础上组建新的联邦执行权力机关——国家近卫军。

分析人士认为,普京此次调整强力机构,建立直接受其指挥、可用于国内事务的部队,旨在强化对国内安全形势的控制。

据俄罗斯前内务部长库利科夫介绍,国家近卫军的来源主要有三部分:以17万人的内务部内卫部队为主体,另外还包括约4.5万人的特警部队和快速反应部队,以及人数多达20万的政府体制外安保人员。据俄罗斯国际文传电讯社估计,在对上述人员筛选后,国家近卫军人数将在30万人左右。

国家近卫军将拥有内务部内卫部队的全部职能和权力,同时将列装更新优良的装备,接受更好的培训。其装备甚至优于巡逻、站岗的警察,足以胜任打击街头犯罪的任务。

俄《生意人报》指出,普京大刀阔斧创立的国家近卫军职能广、权力大。

根据俄国家杜马(议会下院)批准的法令,国家近卫军执行任务时所拥有的权力较为宽泛:可以对公民证件、车辆进行检查,拘留嫌疑人;可以为了公众安全强行进入住宅房屋等;可以制止大规模骚乱实施包围,在紧急情况下实施戒严封锁;可以全权实施反恐行动,使用武力;当民众安全受到直接威胁时,国家近卫军无须发出警告,即可直接使用武力。

除此之外,在实施紧急情况的状态下,国家近卫军可以在48小时内享有完全的行动自由,不需要获得俄联邦委员会(议会上院)的批准。

公正俄罗斯党第一副主席梅利亚诺夫认为,原内卫部队拥有的权力国家近卫军基本都有,除审讯调查外,所有警方的职权国家近卫军也都拥有。

阿富汗发生7.1级地震 新疆南部多地震感强烈



4月10日,在阿富汗喀布尔市区,市民正常工作。当日,阿富汗发生7.1级地震,首都喀布尔震感明显。(新华社发)

据新华社4月10日电(记者 符晓波 蔡国栋)阿富汗东北部兴都库什地区10日下午发生地震。据中国地震台网正式测定,震级为7.1级。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

地震发生在阿富汗当地时间14时58分(北京时间18时28分),震源深度200公里。阿富汗首都喀布尔震感明显,地震发生时,许多民众纷纷逃往室外。

与该地区毗邻的我国新疆南部喀什地区、和田地区及克孜勒苏柯尔克孜自治州有强烈震感。截至19时20分,上述地区尚未接到人员伤亡和房屋倒塌报告。

地震发生时,新疆南部多地震感强烈。喀什市市民邓加平在四楼感受到地面左右晃动明显。她回忆,震动持续十几秒钟,家中电脑显示器都被震倒,同楼邻居几乎同一时间跑到楼下避险。

受地震影响,新疆铁路南疆线一间房至喀什站区间封锁,喀什至喀什至叶城站区间封锁,铁路部门正在对封锁区间进行安全检查。

目前新疆地震部门还没有接到人员伤亡和牲畜伤亡情况,相关情况还在进一步核实中。

另据巴基斯坦气象局10日消息,巴北部和东部地区当天下午发生7.1级地震,多地地震感强烈。阿富汗首都喀布尔地区是地震频发区。2015年12月25日,该地区发生6.2级地震。同年10月26日,该地区发生7.8级强震,造成阿境内100多人死亡、500余人受伤。

印寺庙凌晨大火 致逾百人遇难

庙宇安全不过关 未获许可擅行事 为庆盛典放烟花 乐极生悲酿惨剧



现场直击

现场完全 像个“战场”

鞭炮的火苗飞入一栋不远处存放许多爆炸物的房屋,引发剧烈爆炸。仅一分钟之后,寺庙及其广场就如同遭遇炸弹袭击,到处是瓦砾、碎石、死伤者,一片狼藉……这就是印度西南部喀拉拉邦科拉姆地区一座印度教寺庙10日凌晨发生大火后的混乱场面。

据当地人介绍,9日晚,在这座名为普丁加尔女神的庙内,人潮汹涌,热闹非凡。在椰树芭蕉的背景风和海风的吹拂中,寺庙迎来了一年一度的巨型烟花节。寺庙及其周围聚集了上万人,其中很多都是妇女和儿童。

9日深夜,烟火表演开始。在持续了三个小时的燃放后,突然一阵爆炸声响起,震天动地,火焰冲天,整个寺庙陷入一片火海。截至目前,爆炸已造成100多人遇难。

从电视画面看,爆炸威力巨大,寺院的部分建筑被毁,许多人被埋在废墟内。当地媒体说,现场完全像个“战场”。救援人员在清理时,还发现大量金属雷管残骸。据记者了解,当地人出于无知有时会把雷管当鞭炮使用。

记者10日抵达现场后发现,到处是废墟,爆炸产生的碎石飞出几百米远,致使半公里以内的很多房屋都不同程度受损,现场一片混乱,警察根本无法维持秩序。

当地最大的一家医院里躺满了伤员,医生护士被临时从家里叫来,许多伤员奄奄一息。而有些人在送往医院后已经死亡。

印度是一个宗教活动频繁的国家,每年各地大小节日众多,是民众生活的重要内容,不时会有惨剧发生。2013年10月,中央邦一座寺庙发生踩踏,造成100多人死亡。

据新华社印度科拉姆4月10日电

【未获许可擅自行事】

事发后,喀拉拉邦首席部长奥姆·金迪取消地方选举造势活动,赶赴现场指挥救援。初步调查显示,寺庙管理方擅自燃放烟火可能是酿成悲剧的罪魁祸首。

金迪说,由于考虑到当天前往寺庙的教徒众多,安全起见,科拉姆地区行政部门先前拒绝了寺庙方面燃放烟火请求,没有发放相关许可。

《印度斯坦时报》报道,警方已经对寺庙负责人和两名管理人员做了笔录,并以“违反易燃易爆物许可”立案展开调查。

莫迪宣布,政府将给予遇难者家属20万卢比(约合3000美元)赔偿,每名伤员也可获得5万卢比(750美元)赔偿。

(新华社特稿)

座历史悠久的印度教寺庙。从9日午夜起,大批教徒开始举行以燃放烟花爆竹为特色的宗教庆祝活动。印度“当代”电视频道援引目击者的话说,当地时间10日凌晨3时30分左右,一些被点燃的烟花爆竹掉落在一处烟火存放点,继而引发爆炸。现场随后燃起大火,浓烟滚滚,寺庙部分建筑倒塌。

警方说,大火持续燃烧近4个小时后,火势才得到控制。印度总理莫迪得知这起事件后在“推特”发文,宣布将派卫生部长赶赴现场,而他本人也将很快前往喀拉拉邦坐镇协调善后事宜。

“科拉姆寺庙大火令人陷入难以言喻的悲痛和震惊。”莫迪写道,“我的心和遇难者家属在一起,(让我们)为伤员们祈祷。”

印度西南部喀拉拉邦首席部长奥姆·钱迪10日说,当天凌晨发生在该邦的印度教寺庙大火,已造成至少110人死亡,另有390人受伤。印度总理莫迪当天下午赶赴发生大火的寺庙视察,并现场指挥救援。

当地媒体援引警方的话说,火灾发生在当地时间凌晨3时30分左右,可能是由于一堆存放在寺庙内准备庆典时使用的烟花爆竹起火所致。初步调查显示,寺庙管理人在未获得烟火燃放许可的情况下擅自行事,最终酿成惨剧。

据报道,截至当天早晨7时,火势已得到控制。伤亡人数还在不断增加,其中很多是妇女和儿童。

【燃放烟火引发火灾】

事发地位于喀拉拉邦科拉姆地区一

新华社微特稿

铁娘子雕像遭女儿抵制 为啥她手中没拎包?

一尊耗资不菲的英国已故前首相撒切尔夫人雕像遭到撒切尔夫人的女儿卡罗尔抵制,暂时不能向公众展示,原因是雕出来的“铁娘子”没拎她的标志性配饰:手提包。英国《星期日邮报》9日报道说,撒切尔夫人2013年去世后不久,伦敦市长约翰·鲍里斯就提议为她建造一尊雕像。这尊高3米、耗资30万英镑(约合274万元人民币)打造的青铜雕像去年完工,原计划安置在议会广场。但卡罗尔发现了一处明显缺憾:雕像两手空空,竟然没有手提包。她立刻写了一封措辞严厉的信,强烈反对展示雕像。雕像目前保存在一个地址“高度机密”的仓库中。撒切尔夫人的2013年4月8日死于中风,享年87岁。“铁娘子”每次露面都形影不离的手提包也给人留下深刻印象。由她的这一习惯衍生而来的词组“to handbag”(意指“抨击、威吓”)还被编入《牛津简明英语词典》。

日本拟推指纹支付系统 4年后刷手指就能“买买买”

再过4年去日本旅游,你或许不用带钱和信用卡,只需伸出手指就可以“买买买”!日本将从今年夏天开始测试一种指纹支付系统,计划在2020年东京奥运会前予以推广,方便游客仅凭指纹就可消费和办理退税、入住酒店等手续。《日本新闻》网站8日报道,届时游客将在机场等地方先登记指纹和信用卡信息,验证身份,之后到商店消费时,只需把手指按在商店里的指纹识别装置上即可完成支付。用这种方式还能无须护照办理退税和入住酒店手续。共有300家外国游客常去的纪念品商店、餐馆、酒店等设施准备参加今年夏天的系统测试,分布在箱根、镰仓、汤河原、热海等地。日本政府计划到2020年在全国运行该支付系统。

中情局有意开发新技术 售卖护肤霜采集基因信息

用一抹美容面霜就能搞到你的基因信息?美国中央情报局(CIA)对这种技术很感兴趣。美国“截击”网站近日报道说,CIA的风险投资机构In-Q-Tel秘密资助总部位于旧金山的化妆品公司Skinclear Sciences,开发公司旗下的一款名为Clearista的护肤霜。据公司网站介绍,这款面霜有“换肤”功能,能以无痛方式除去薄薄一层皮肤表皮,达到淡斑和平滑肌肤效果。“截击”网站说,CIA看中了这项技术,希望能借此获取被移除皮肤细胞中所含的基因信息,用于犯罪调查和药物测试等。

均据新华社电



荒岛求生

这张美国海军4月7日提供的照片显示,美国海军P-8A侦察机在密克罗尼西亚无人居住的纳纳迪克岛上发现了两名挥舞救生衣的男子和用树枝拼成的HELP(救命)图案。三名男子在海上失踪三天后被美军飞机发现,成功获救。(新华社发)

威廉夫妇驾到排场大 泰姬陵要拆脚手架?

英国威廉王子与凯特王妃定于10日起访问印度和不丹,临行前却传出争议。印度媒体称英方要求拆除用于维修泰姬陵的脚手架,以免妨碍威廉夫妇在这处戴安娜王妃曾经造访过的旅游胜地拍照,双方就此发生争执。英国外交部则予以否认。

“妨碍拍照”

1992年,戴安娜独自访问泰姬陵,身着红色上衣,坐在这座象征永恒爱情的殿堂前留影,嫣然动人。按照行程,威廉夫妇定于16日游览泰姬陵,追寻母亲戴安娜的足迹。威廉的新闻秘书说,威廉十分欣赏戴安娜拍的那组照片,期待与妻子在此留下美好回忆。

不过,泰姬陵主殿白色大理石基座四角上的四座圆柱形宣礼塔中,眼

下有三座被脚手架围住,正在接受维护。《印度时报》报道,英国外交部先遣小组要求印度方面在威廉夫妇到访前拆除这些脚手架,担心它们妨碍两人拍照。

报道援引印度考古调查局一名官员的话说,一些英国外交官过去两个月多次到泰姬陵“踩点”并与印方开筹备会,议题之一便是拆除脚手架。印方官员拒绝,因为那会导致“几个月的辛苦工作”白费,一切都得从头再来。

英方否认

按照英国《每日邮报》的说法,《印度时报》的报道产生后,印度国内对英方这一做法产生不满。英国外交部不得不出面“灭火”。

英国外交部一名发言人7日告诉

《每日电讯报》记者:“我们可以证实,《印度时报》那篇报道不正确。我们没有要求拆除泰姬陵的脚手架。”

小巫见大巫

美国总统奥巴马去年1月访问印度,也准备跟妻子一起参观泰姬陵。相比美方当时提出的要求,英国人要求拆除脚手架可谓小巫见大巫了。

据印度媒体报道,奥巴马的车队原定从新德里出发,走亚穆纳纳高速公路去泰姬陵,届时,泰姬陵内外以及亚穆纳纳高速公路沿途将部署“爱国者”导弹防御系统;奥巴马参观期间,泰姬陵和亚穆纳纳高速公路一带的无线电信号将被切断,多支特警分队在旁随时待命。

为防止闲杂人等混入泰姬陵,北方邦政府决定,在奥巴马夫妇计划到访的当天上午就关闭泰姬陵,直到奥巴马一行离开;泰姬陵附近居民则被要求届时待在家里,不得出门。

只是,由于要赶赴沙特阿拉伯吊唁老国王逝世,奥巴马缩短了访印行程,最后没去泰姬陵……

(新华社特稿)